

УниВестник

Газета УО "Полесский государственный университет"

№1 (5), октябрь 2007 года



ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ

Посвящение в лицеисты

Лицей, открытый на базе Полесского государственного университета, делает свои первые шаги, пишет первые страницы своей биографии. Звание лицеиста не выдается автоматически при поступлении. Его нужно заслужить. И поскольку быть Лицеистом (с большой буквы) - почетно и ответственно, то им становятся самые добросовестные и старательные учащиеся.

4 октября 2007 года состоялось посвящение в лицеисты одаренных юношей и девушек. Именно таким своеобразным «мостиком» в души десятиклассников стало это событие - День лицеиста.

На празднике присутствовали почетные гости, родители, царило радостное возбуждение. Учащиеся собрались на торжественную линейку под звуки

фанфар, где была дана клятва достойно нести имя «лицеист». Ребята 10-х классов порадовали всех присутствующих своим дебютом, представив на суд преподавателей и гостей театрализованное представление, которое Екатерина Ефименко украсила

дарность за теплые слова, сказанные в адрес учащихся. Они обязались хорошо учиться, бережно нести звание лицеиста и быть достойными сыновами и дочерьми своей родной Беларуси. От имени родителей выступила Мытько Е. Н., поблагодарившая администрацию и руководство университета, давших шанс одаренным ребятам обучаться в лицее.

Так пожелаем им быть достойными этого звания, продолжать традиции таких лицеистов, как А. С. Пушкин, А. А. Ахматова.

Друзья мои, мы этот
Светлый праздник отмечаем.
И, следуя традициям, всех вас
Сегодня в лицеисты посвящаем.
Но этот день мы выбрали не зря:
В своих сердцах ее хранить мы
Будем свято.

Одну незабываемую дату -
День четвертый по счету октября.
И он, как путеводная звезда,
Ведет нас к торжеству добра и света.
Ведь с именем великого поэта
Мы этот день связали навсегда.

Е. П. Селиванова



сольным исполнением.

В адрес новоиспеченных лицеистов прозвучали поздравления и напутствия ректора Полесского государственного университета, доктора экономических наук, профессора Шебеко К.К., а также директора лицея Базык А.И.

В ответном слове Выучейского Владислава прозвучала благо-

Беларусбанку - 85 лет

На базе УО « ПолесГУ » 9 октября 2007 года состоялся 68-ой тираж по выигрышным вкладам. Председателем тиражной комиссии в розыгрыше был заместитель председателя горисполкома М. Н. Самолазов, а секретарем - Т. А. Ясинская.

Данное событие связано с 85-летием образования Беларусбанка. Цель данного мероприятия - защита интересов государства, вкладчика и банка в целом. Позитивность 68 тиража высока, так как его эффект работает на экономику, минимизируя затраты государства на денежную эмиссию.

Редакция газеты

Факультет Банковского дела

С 1 сентября контингент студентов факультета банковского дела увеличился на 510 человек. 225 выпускников школ, гимназий и лицеев республики, а также 75 выпускников отделения среднего специального образования стали студентами дневной формы обучения, 176 выпускников техникумов и колледжей продолжат обучение заочно, и 31 специалист получит второе высшее образование. 3 выпускника университета стали студентами магистратуры. Об уровне подготовки наших первокурсников свидетельствует

высокий средний балл аттестата о среднем образовании. На специализацию "Банковское дело" зачислено 100 чел. со средним баллом аттестата 8,78; "Финансы" - 50 чел. со средним баллом аттестата 8,87; "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" - 75 чел. со средним баллом аттестата 8,7. Вновь поступившие на дневную форму обучения студенты представляют все регионы республики, конечно, наибольший удельный вес занимают выпускники Брестской области - 202 чел., или 67%, из них пинчан 72, из Грод-

ненской области к нам приехали 29 студентов, по 28 из Минской и Гомельской, 10 человек из Могилевской и 3 - из Витебской. Выпускники сельских школ составляют 20%. Все иногородние студенты обеспечены общежитием. За каждой группой первого курса закреплены кураторы, и мы все вместе должны создать благоприятные условия для адаптации первокурсников. От студентов мы ожидаем активного участия в жизни факультета. В деканате всегда помогут решить ваши проблемы.

Декан факультета "Банковское дело" М.А. Коноплицкая

История факультета

Открытию факультета банковского дела в университете предшествовала подготовка специалистов для банковской системы на протяжении более 60 лет.

30 октября 1944 года в соответствии с Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР был создан Пинский учетно-кредитный техникум.

2 сентября 1997 года в соответствии с Приказом Национального банка Республики Беларусь №49 техникум был преобразован в Пинский банковский колледж.

26 апреля 2001 года Постановлением Совета директоров Национального банка Республики Беларусь №124 колледж был преобразован в Учрежде-

ние образования «Пинский государственный высший банковский колледж Национального банка Республики Беларусь», на базе которого создан факультет

ала учреждения образования «Белорусский государственный экономический университет» в г. Пинске основано Учреждение образования «Полесский государственный университет».

Мы ставим своей задачей дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса и повышение качества подготовки специалистов путем внедрения современных инновационных технологий, привития студенческой молодежи основополагающих ценностей, идей, убеждений, отражающих сущность белорусской государственности и формирование активной гражданской позиции молодежи. На факультете формируются органы студенческого самоуправления, созданы условия для развития научных и творческих способностей.

**Декан факультета
"Банковское дело" М.А.
Коноплицкая**



банковского дела.

5 апреля 2006 года по Указу Президента Республики Беларусь № 203 на базе Учреждения образования «Пинский государственный высший банковский колледж Национального банка Республики Беларусь» и фили-

ВЕСТИ С ФАКУЛЬТЕТОВ

Факультет физической культуры



В 2007/2008 учебном году в университете состоялся набор на новый факультет - факультет физической культуры, на который поступить было не так-то просто, так как желающих приобрести не совсем ординарную профессию было немало.

Как результат конкурса, который выдержали лучшие из лучших - это те 75 счастливчиков, которым удалось стать студентами. С 1 сентября нового учебного года они осваивают интереснейшие специальности: «Физическая культура» (лечебная), «Физическая культура» (дошкольников); «Оздоровительная и адаптивная физическая культура» (оздоровительная), «Оздоровительная и адаптивная физическая культура» (адаптивная); «Физическая реабилитация и эрготерапия» (физическая реабилитация),

«Физическая реабилитация и эрготерапия» (эрготерапия).

На факультете две кафедры: клинической медицины и физической культуры.

Качественный преподавательский состав двух факультетских кафедр - это остеопененные преподаватели: декан факультета, доцент Ю. В. Пчельников; доцент Е. В. Пчельникова; доктор медицинских наук, профессор Ю. Н. Деркач; доцент Л.Л. Шебеко, а также специалист по гимнастике

доцент А.Ю. Журавский.

Желаем факультету физического воспитания творческого подхода и побед во всех делах и начинаниях в обучении и воспитании специалистов по здоровому образу жизни.

Декан факультета физической культуры, доцент Ю.В. Пчельников.



ВЕСТИ С ФАКУЛЬТЕТОВ

Факультет физической культуры



В 2007/2008 учебном году в университете состоялся набор на новый факультет - факультет физической культуры, на который поступить было не так-то просто, так как желающих приобрести не совсем ординарную профессию было немало.

Как результат конкурса, который выдержали лучшие из лучших - это те 75 счастливчиков, которым удалось стать студентами. С 1 сентября нового учебного года они осваивают интереснейшие специальности: «Физическая культура» (лечебная), «Физическая культура» (дошкольников); «Оздоровительная и адаптивная физическая культура» (оздоровительная), «Оздоровительная и адаптивная физическая культура» (адаптивная); «Физическая реабилитация и эрготерапия» (физическая реабилитация),



«Физическая реабилитация и эрготерапия» (эрготерапия).

На факультете две кафедры: клинической медицины и физической культуры.

Качественный преподавательский состав двух факультетских кафедр - это остеопененные преподаватели: декан факультета, доцент Ю. В. Пчельников; доцент Е. В. Пчельникова; доктор медицинских наук, профессор Ю. Н. Деркач; доцент Л.Л. Шебеко, а также специалист по гимнастике

доцент А.Ю. Журавский.

Желаем факультету физического воспитания творческого подхода и побед во всех делах и начинаниях в обучении и воспитании специалистов по здоровому образу жизни.

Декан факультета физической культуры, доцент Ю.В. Пчельников.



ПРАЗДНИК

Материнство = это святое



**ВСЕ ПРЕКРАСНОЕ В ЧЕЛОВЕКЕ -
ОТ ЛУЧЕЙ СОЛНЦА И ОТ МОЛОКА МАТЕРИ, -
ВОТ ЧТО НАСЫЩАЕТ НАС ЛЮБОВЬЮ К ЖИЗНИ!**

М. ГОРЬКИЙ

Когда прильну, бывало, к маме,
Глотая слезы неудач,
Она осушит их губами
И скажет ласково: «Не плачь».
Не плачь, сынок, себе дороже.
Вот скоро вырастешь, поймешь:
Слезами горю не поможешь,
Слезами горя не умрешь...
Те годы смыло, как водою,
И я все реже в них гляжу...
Но и теперь с любой бедою
Опять я к маме прихожу.
И мама робко привечает:
- Сынок, ты горюшка не прячь.
А ты поплачь, и полегчает.
Ты не стесняйся... Ты поплачь...

Кто тебе самый дорогой и любимый, самый близкий человек? Без сомнения ты скажешь, что это мама, твоя родная мамочка. Это та светлая добрая личность, про которую мы иногда забываем, как и про ту любовь, которая существует в нашей душе к матери, порой прячущейся где-то глубоко в сердце. Маму нужно просто любить. И эта искренняя любовь и привязанность, льющаяся из самого сердца, будет для нее дороже всяческих попыток благоустроить ее жизнь, заставляющих ее порой отказаться от самых дорогих привязанностей и привычек.

Мы, дети, считаем себя достаточно взрослыми, способными обойтись без мамы. И только потом понимаем, что она была во всем права. И хочется повернуть время, набраться сил и сказать недосказанное: «Прости...».

Хочется подойти, прижаться и крепко-крепко обнять. Но, увы, это мы редко делаем. Наверное, стесняемся или просто не хотим показаться слабыми. А может, прежде чем просить прощения у них, мы не можем простить самих себя за то, что причинили им, самым близким и родным людям на Земле, боль и страдания.

Проявление любви к матери - это не слабость, а благодарность за то, что она подарила нам жизнь, свою любовь и ласку. Она ее заслуживает в полной мере. Мама - это та женщина, которая вложила свою душу в тебя. Практически каждая мать хочет, чтобы ее ребенок был счастливым человеком. Они желают только добра. Однако как часто мы не можем понять этого (мама - единственный человек на свете, который может нам посоветовать, указать лучшую дорогу, потому что она

уже узнала жизнь, прошла через многие жизненные неурядицы и проблемы). Жизнь - не прямая и гладкая дорога, а тернистая, на которой довольно часто встречаются камни и ямы. Нужно помнить, что наши матери не живут для себя, а все для нас.

Мама - это тот человек, который сопровождает нас с самых первых дней и не расстается с нами никогда. Первое, что мы увидели, появившись на свет, это полные любви и нежности мамины глаза. Она улыбалась, и нам казалось, что весь мир рад нас видеть, потому что очень долго нашим миром была именно она. Держась за мамины руки, мы делали свои первые шаги, и до сих пор в самый тяжелый, ответственный момент она держит нас за руку, и мы верим в то, что все обязательно будет хорошо.

ПРАЗДНИК

Мы взрослеем и убегаем из дома, словно из плена, оставляя наших матерей. Забываем сказать им «спасибо» даже за то, что они есть на свете. Либо сердце у нас очерствело, либо просто мы недостойные дети... Порой бывает стыдно даже посмотреть в её глаза, тяжесть на душе заставляет нас задуматься, остановиться в этом повседневном движении. Боль материнскому сердцу можно причинить одним словом, движением, на которое мы не обратим внимания, а она будет ночью сидеть и плакать, чувствуя обиду и сильнейшую боль. А мы знаем: простит. Материнское сердце всегда прощает. Она простит, и нам опять будет горько оттого, что нас любят и принимают любыми: злыми, плохими, нехорошими. Мы причиняем столько боли и страданий матерям. Сможем ли мы когда-нибудь себя простить...

С годами начинаем не бояться проблем, трудностей, мы учимся с ними бороться, но по-

чему-то очень хочется, чтобы рядом с нами был человек, который всегда готов прийти на помощь, понять, просто выслушать. Когда матери рядом, все кажется таким незыбленным, но когда мы остаёмся одни в этом мире... Та иллюзия счастья, которая окружала нас, рассыпается и растворяется от малейшего дуновения ветерка, влекущего за собой новые лишения и невзгоды.

Кто-то сказал, что первый алтарь ребёнка - колено матери. Вот! Алтарь. Святое дело, святая истина, святая обязанность (это уже Ожегов). Весь труд мамы, вся её жизнь - это святое дело. От неё зависит будущее ребёнка, будущее его семьи, будущее народа, будущее Вселенной.

Если рядом мама, то маленький ребенок успокаивается. Есть даже такая пословица: «При солнышке тепло, а при матери добро». Она обозначает то, что каждому ребенку необходима мама, как солнышко. Мама... Какое благозвучное слово, особое! Оно

рождается как бы вместе с нами. В жизни почти каждого человека мама занимает исключительное место. Счастлив тот, кто с детства познал материнскую ласку и вырос под заботливым теплом и светом материнского взгляда, и до смерти страдает и терзается потерявший рано самое дорогое на свете - мать.

Мама - это действительно великолепное слово. С древнейших времен попла тралилия поклоняться матери. Во все времена оскорбить маму считалось большим грехом. С уважением и признательностью смотрим мы на человека, до седых волос благословенно произносящего имя своей матери и почтительно оберегающего её старость. И с презрением относимся к тому, кто забыл о женщине, родившей и вырастившей его, и в старческом ее возрасте отвернулся от неё, отказал в добре памяти, куске или крови. Материнство - это святое! Это особый дар!



Ты бы спела, мама, как бывало.
Мы ведь не видались столько лет...
Смотрит мама нежно и устало,
Грустно улыбается в ответ.
Сыновья по свету разбредутся,
Не всегда и весточку пришлют...
Как недолго матери смеются,
Как недолго матери поют!

Татьяна, гр. 721311

Улицы нашего города

Улица Днепровской флотилии. На этой улице находится административный корпус нашего Полесского государственного университета.

Когда-то эту улицу называли Набережная. В польский период (1921-1939) в доме № 50 (нумерация домов того периода) находился административный орган государственной власти Пинского повета - поветовое старство. В домах № 2 и № 55 располагалось водное и дорожное управления, в доме № 52 была еврейская ремесленная школа. В те годы на Набережной в день 7 Ноября часто проходили демонстрации, посвященные годовщине Октября, которые были запрещены. Полицейские, пуская в ход дубинки, арестовывали демонстрантов.

Настоящее название улица Днепровской флотилии получила после войны в честь Днепровской военной флотилии, принимавшей участие в освобождении г. Пинска от немецко-фашистских захватчиков (14 июля 1944).

Чтобы избежать огромных человеческих жертв, командование разработало план захвата города при помощи десанта. В ночь с 11 на 12 июля 1944 года в 2 часа 45 минут с приглушенными моторами начали подходить корабли 2-го гвардейского ди-

визиона бронекатеров капитана 3-го ранга А. И. Пескова Первый эшелон десанта в составе отряда моряков-днепровцев и солдат стрелковой дивизии быстро высадились на берег. Десантников поддержал дивизион плавучих батарей капитана 3-го ранга Максименко К. В.

Высадка десанта была для немцев неожиданной. Враг в панике отступил от центра города, но, оправившись от ночного боя, гитлеровцы начали подтягивать силы, чтобы сбросить десант в реку Пину. Им удалось оттеснить десантников к парку и удержать свои позиции, но только на двое суток.

В боях за Пинск участвовали 6 плавбатарей, 14 бронекатеров, 13 сторожевых катеров, одна плавзенитная батарея, 18 катеров-тральщиков Днепровской военной флотилии (командующий - капитан 1-го ранга Григорьев).

Городской парк культуры и отдыха нашего города носит также имя Днепровской флотилии. Здесь, на братской могиле, где похоронены те, кто погиб, освобождая Пинск, еще в 1950-е годы был установлен памятник с изображением скорбящего солдата с приспущенными знаменем. В 1967 году на том месте был установлен мемориальный комплекс и зажжен Вечный огонь, символизирующий негасимую память о ратном подвиге освободителей города. Священное пламя было доставлено в Пинск от братской могилы защитников Брестской крепости. В тот же год на постамент был поставлен бронекатер «БК-92», чей многонациональный экипаж прославился в боях за г. Пинск.

У мемориального комплекса всегда цветы, которые приносят благодарные пинчане.

С. Г. Оленичева

